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Проведено обстеження пасажиропотоків на міських маршрутах загального ко
ристування міста Слов ’янськ (автобуснімаршрути та маршрути електротранспорту) 
в результаті якого було визначено закономірності розподілу пасажирів по маршрутній 
мережі міста, відповідність рухомого складу, що працює на маршруті існуючому паса- 
жиропотоку та ефективність організації маршрутної мережі міста.
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Актуальність проблеми. На сьогодні дуже гостро постає питання щодо підви
щення ефективності організації перевезення пасажирів у містах. Все більше висувається 
вимог до створення економічно ефективної, безпечної та екологічно чистої системи мі
ського пасажирського транспорту. При цьому система міського пасажирського транспо
рту повинна бути орієнтована на інтереси суспільства, транспортних підприємств та в 
повній мірі відповідати умовам ринку [1].

Прийняття будь-якого рішення щодо підвищення ефективності перевезення пасажи
рів у містах, як на державному рівні, так і на рівні транспортних підприємств, повинно ґру
нтуватися на проведенні попереднього дослідження існуючого стану організації переве
зення пасажирів у містах. Величина пасажиропотоків є відправним пунктом багатьох теоре- 
тико-методологічних підрахунків діяльності транспортних підприємств і практичних реко
мендацій науковців щодо сталої роботи всього транспортного комплексу будь-якого з міст 
країни, де є громадський транспорт -  автобусний та електричний [2].

Постановка проблеми. В Слав’янську розповсюджені лише два види пасажирсь
кого транспорту: тролейбуси та автобуси. Тролейбусна система міста працює за досить 
прозорими правилами: перевезення здійснює комунальне підприємство, громада має до
ступ до організаційної та фінансової інформації щодо діяльності перевізника, на марш
рутах працюють кондуктори, які забезпечують функціонування системи продажу квит
ків за проїзд.

Пасажирські перевезення на міських автобусних маршрутах загального користу
вання здійснюють три суб’єкти господарювання приватних форм власності на підставі 
проведених виконкомом Слов’янської міської ради конкурсів з перевезення пасажирів 
відповідно до Закону України «Про автомобільний транспорт» та постанови Кабінету 
Міністрів України №1081 від 03.12.2008 (із змінами). На маршрутах працюють 55 авто
бусів марок ПАЗ, РУТА, з них 5 автобусів марки РУТА-22ІНВА та 10 автобусів марки 
ПАЗ 32054, пристосованих для перевезення осіб з обмеженими фізичними можливос
тями, крім користувачів інвалідними візками (для незрячих пасажирів з собаками -  по
водирями).

Дослідження процесів формування пасажиропотоків на пасажирських маршрутах 
автомобільного транспорту потребує наявності чіткої уяви про закономірності їх форму
вання. Основоположна природа формування пасажиропотоків полягає у збігу потреб на
селення у транспортних пересуваннях за часом і напрямом пересування. Пасажиропо- 
токи формуються на основі обсягів, пред’явлених до реалізації транспортних кореспон
денцій населення.
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Вирішення завдань організації перевезень неможливе без систематичного та 
об’єктивного вивчення характеру зміни пасажиропотоків. Дослідження пасажиропотоків 
дозволяє виявити їх розподіл за часом, довжиною маршрутів і напрямами руху. Серед 
основних задач, які вирішуються на основі отриманої інформації про пасажиропотік є:

-  розробка та коригування маршрутних схем;
-  призначення зупиночних пунктів;
-  організація експресних, полуекспресних, укорочених і спарених рейсів;
-  вибір раціональної місткості й кількості рухомого складу;
-  розподіл рухомого складу по маршрутах;
-  розробка розкладу руху;
-  підвищення якості перевезень пасажирів;
-  підвищення соціально-економічної ефективності перевезень [3].
Для обстеження пасажиропотоку на міських маршрутах загального користування 

міста Слов’янськ (автобусні маршрути та маршрути електротранспорту) був обраний 
табличний метод, який згідно Порядку організації перевезень пасажирів та багажу авто
мобільним транспортом, що затверджений наказом Міністерства інфраструктури Укра
їни від 15.07.2013 № 480, застосовується для обстеження пасажиропотоків на найбільш 
завантажених маршрутах, де визначається кількість пасажирів, які на зупинках ввійшли 
до автобуса та вийшли з нього. Цей метод застосовується на міських та приміських ав
тобусних маршрутах загального користування [4].

Табличний метод обстеження пасажиропотоків полягає в реєстрації обліковцями 
кількості пасажирів, що увійшли в транспортний засіб і відповідно зійшли з нього на 
кожному зупиночному пункті. Унаслідок того, що одному обліковцю одночасно важко 
фіксувати пасажирів, що ввійшли та зійшли, кількість обліковців має відповідати кіль
кості дверей. Сумарні результати їх спостережень об’єктивно визначають пасажирооб- 
мін у транспортному засобі, кількість перевезених пасажирів і пасажиропотоки на пере
гонах маршруту [5].

Обстеження пасажиропотоку складалось з наступних елементів:
-  визначення форми таблиць обстеження із зазначенням на них відповідно но

мера маршруту, часу відправлення та найменування зупинок на маршруті;
-  визначення кількісті обліковців, необхідних для підготовки та проведення об

стеження;
-  розподіл обліковців за маршрутами;
-  проведення інструктажу обліковців та працівників, залучених до проведення 

обстеження;
-  проведення польового етапу (безпосереднє обстеження пасажиропотоку).
Достатня достовірність проведення обстеження пасажиропотоків забезпечується

виконанням показників вибірковості їх вивчення, зразок якого наведено в таблиці 1.
Таблиця 1

Вибірковість вивчення пасажиропотоків

Інтервал руху, хв. до 5 5 - 10 10-20 понад 20
Вибірковість через 3 рейси через 2 рейси через 1 рейс кожний рейс
Відсоток,% 25 33 50 100

Обстеження пасажиропотоків було проведено у місті Слов’янськ на протязі 5 ро
бочих днів. Обліковці згідно складеного плану-експерименту рівномірно були розподі
лені по маршрутній мережі та охоплювали під час обстеження усю маршрутну мережу 
міста Слов’янськ.








